

## Experiența Erasmus+ VET, Barcelos – Portugalia, februarie 2024

Reușita profesională și personală a elevilor Colegiului Economic „Virgil Madgearu”, Municipiul Ploiești, reprezintă o prioritate. O educație care pune accent pe dezvoltarea abilităților profesionale contribuie semnificativ la pregătirea elevilor pentru viitor.

Perioada 5 - 17 februarie 2024 a însemnat o experiență inedită pentru paisprezece elevi ai Colegiului Economic „Virgil Madgearu”, Municipiul Ploiești, care au participat la un stagiu de practică cu firme IT și agenți economici, prin intermediul programului de formare profesională Erasmus + VET, 2023-1-RO01-KA121-VET-000114919, desfășurat în Barcelos-Portugalia. Elevii au fost însoțiți de profesorii Constantinescu Nicoleta și Covaci Luiza.

Au fost zile productive de învățare,



descoperire și colaborare, care s-au încheiat cu ceremonia de certificare marca Mobility Friends.

Astfel, cei nouă elevi ai clasei a XI-a, profil real, specializarea matematică – informatică, au beneficiat de pregătire profesională oferită de compania IT- PAQ-Equipamentos de escritorio, Lda, tutore de practică fiind domnul Gabriel Teixeira. Stagiul a avut o durată de 60 de ore, câte 6 ore pe zi. Sub îndrumarea mentorului, domnul Gabriel Teixeira, elevii au desfășurat activități

practice unde au învățat elementele de bază pentru a crea pagini web folosind elemente de bază HTML, CSS, JAVA, cod: W3C, standard web, XHTML versus HTML.



Pe parcursul stagiului, elevii și-au îmbunătățit abilitățile lingvistice, au înțeles și au comunicat mai bine cu privire la sarcinile care le-au fost atribuite și și-au îmbunătățit înțelegerea în domeniul IT, aceștia obținând la evaluarea finală maximul de puncte. Certificatele de Mobilitate

Europass obținute confirmă cunoștințele, aptitudinile și competențele dobândite de participanți.



Dedicația și munca au dat roade și pentru cei cinci elevi ai clasei a XI-a, școală profesională, care au participat la stagiul de pregătire practică ca bucătari și ospătari, la agenții economici din domeniul alimentației și turismului din frumoasa Portugalia, zona Barcelos: Taberna Nacional, Casa dos Arcos, Restaurante Zona Verde și Pastelaria Sta Eugenia. Aceștia s-au integrat bine în companiile în care au lucrat, au colaborat eficient cu toții de practică, și-au îndeplinit sarcinile de lucru, și-au îmbunătățit cunoștințele, abilitățile, aptitudinile și competențele în domeniul alimentației și turismului, mărindu-și considerabil șansele de a găsi un loc de muncă în viitor, prin obținerea Certificatelor de Mobilitate Europass.



Mobilitatea a cuprins și vizite culturale în Barcelos, Braga, Guimarães (prima capitală a Portugaliei și sit UNESCO), orașul Porto, Varzim și Apulia (orașe pe malul oceanului Atlantic) Prima vizită culturală a avut loc în Barcelos, unde elevii au admirat obiectele de lut expuse în Muzeul de Olărie și Muzeul Arheologic din aer liber, așezat în spatele unei biserici parohiale, precum și ruinele palatului conților de Barcelos, care se află pe unul din malurile râului Cavado. Cocosul imens, viu colorat din piața vastă a avut mare impact asupra noastră, acesta fiind prezent și în Campus.



Croaziera pe râul Douro a oferit elevilor posibilitatea de a admira podul Dom Luis și arhitectura uimitoare a orașului Porto, al doilea ca mărime din Portugalia. Porto este orașul care a dat numele Portugaliei, numit inițial Portus Cale ( c.200 î. Hr.).







Elevii au avut ocazia să coboare cele 1000 de trepte ale Sanctuarului Bon Jesus do Monte din Braga, care este considerat un loc sfânt de pelerinaj, și să se plimbe prin centrul istoric al acestui oraș deosebit de frumos, captivant și plin de cultură.



orașului a fost foarte interesantă pentru elevii noștri, aceștia fiind captivați de stilul arhitectural al bisericii Nuestra Senora de la Oliveira, templul gotic – Padrao do Salado, biserica medievală Igreja de Sao Miguel do Castelo, precum și biserica Igreja de Nossa Senhora da Consolacao e Santos Passos ( cea din imagine). Dorința mare a elevilor de a vedea țărmul Oceanului Atlantic, ne-a îndreptat către plajele scăldate în soare ale orașelor Povoas de Varzim și Apulia, foarte populare în rândul turiștilor pentru clima blândă, calitatea vieții, arhitectura modernă și modul de relaxare a vizitatorilor.

Este un oraș cunoscut pentru podurile și arhitectura contemporană, antică, centrul istoric, clasificat ca Patrimoniu Mondial de către Unesco, precum și pentru renumitul vin de Porto și gara Sao Bento, situată în centrul orașului. Universitatea din Porto este plasată printre cele 200 de universități din lume și printre cele mai bune 100 universități din Europa. Zona Metropolitană Porto este a 13-a cea mai populată zonă urbană a Uniunii Europene și a 2-a cea mai populată zonă a Portugaliei.



Fiecare loc vizitat deține un amestec unic de patrimoniu cultural, istorie și inovație artistică oferind o privire asupra patrimoniului vibrant al Portugaliei. Guimaraes (prima capitală) a Portugaliei este un oraș cu un trecut glorios, a cărui istorie este legată de fondarea identității naționale portugheze și a limbii portugheze. Deși un oraș mic, Guimaraes ne - a introdus într - o poveste medievală prin vizita la castelul medieval Guimaraes contruit în stil provensal în apropierea Palatului Ducilor. Plimbarea în centrul istoric al







Mai toate locurile pe care le-am vizitat în Portugalia au fost pe cât de neașteptate pe atât de pitorești. Priveliștea oferită de țărmul Oceanului Atlantic, la marginea Europei, ne-a fermecat pe toți.



Campusul Intercultural Association Mobility Friends, Barcelos, Portugalia, este construit modern și eficient. Așezarea căsuțelor, sălile de curs, clubul, piscina, terenul de sport, multe plante, gazon și alei pietruite, un mic bazin cu un circuit închis de apă, sala de mese și baza de transport oferă posibilitatea tuturor participanților la mobilități să se simtă în siguranță.



Tinerii au experimentat zilnic mediul intercultural, social și profesional oferit de programul de formare profesională Erasmus + VET, 2023-1-RO01-KA121-VET-000114919, desfășurat în Barcelos-Portugalia prin intermediul partenerului Mobility Friends. Mulțumim pentru oportunitate și încredere doamnei profesor Ștefania Petrescu, manager de proiect, cu care am păstrat în permanență legătura și care ne-a susținut de la distanță. Felicitări tuturor tinerilor participanți la mobilitatea de formare profesională, pentru implicare, responsabilitate, dăruire, pasiune și lucru în echipă. Învățătura primită va rămâne pentru totdeauna!



**profesor Constantinescu Nicoleta, profesor Covaci Luiza Beatrice**